

“猎狼”行动 专擒盗车贼

□晚报记者 高洪驰

本报讯 10月22日,记者从西华县公安局获悉,该局在为期35天的“猎狼”行动中,共抓获盗窃机动车违法犯罪嫌疑人12名。

为进一步推进打击“两抢一盗”工作深入开展,西华县公安局从9月16日至10月21日,在全县范围内开展了以严打严防盗窃机动车为主的“猎狼”行动。在此次行动中,西华县公安局各部门密切配合,在机动车被盗案高发时段、地段和区域,巡逻守候,控点巡线。2008年9月19日凌晨3时许,群众举报有人在县水利局家属院实施盗窃。巡逻民警迅速出击,将盗窃嫌疑人王某抓获,追回被盗的电动车和自行车各一辆,同时破获了自2008年以来王某伙同他人多次入户盗窃的案件。

据悉,西华县公安局在为期35天的“猎狼”行动中,共抓获盗窃机动车违法犯罪嫌疑人12名,破获各类盗窃机动车案件16起,追回被盗车辆16辆。 线索提供 张新义

儿子替母出气 持斧大肆行凶

□晚报记者 金月全

本报讯 扶沟县王某为替母亲出气,竟持斧砍死两人,砍伤一人。近日,王某投案自首,公安机关已对其刑事拘留。

10月17日下午4时许,王某的母亲因土地纠纷与同村的杜某夫妇发生争执。王某为替母亲出气,当即回家拿来斧子,采用斧背敲打头部的形式,当场将杜某打死。之后,王某又将杜某的妻子和孙子打伤。随后,二人被送往医院抢救。后杜某的孙子因抢救无效身亡。

扶沟县公安局接到报警后,当即启动侦破现行命案快速反应工作机制。自知罪孽深重、无路可逃的犯罪嫌疑人王某无奈向当地派出所投案自首。

目前,嫌犯王某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。

父女闹起矛盾 法院化解纠纷

□通讯员 马声亮

本报讯 近日,川汇区法院沙南法庭成功调解了一起长达数年的宅基地纠纷案件,化解了一桩亲情矛盾。

1992年,村民组决定将一处废坑划给罗某(女)作宅基地,但一直未办理审批手续。后罗某的父亲在该宅基地北侧建一临时房做生意,双方为此经常生气,僵持多年。2007年11月,罗某取得该宅基地的审批和建房手续,要求其父拆除所建临时房,遭到拒绝。在多次调解无效的情况下,罗某诉至法院。

在案件审理过程中,办案人员发现双方当事人虽是父女,但由于多年的家庭矛盾,致使双方的对立情绪很大。办案人员考虑到双方毕竟是父女关系,便考虑以和解的方式结案。为了彻底化解纠纷,办案人员多次组织双方当事人进行调解,利用亲情、法理做耐心细致的思想工作,最终使双方握手言和,罗某的父亲主动搬出临时房,罗某也主动向父亲支付相应的补偿款。

高墙内练就精湛裁艺被厂家相中

民警护送刑释人员赴武汉就业

□晚报记者 陈永团

本报讯 10月22日,河南省周口监狱刑释人员欧双安(聋哑人)在监狱民警董玉生、许宏卫的护送下,到武汉晶鑫服装厂就业。由监狱民警护送刑释人员到厂家务工,这在我省还是一件新鲜事。

10月19日,河南省周口监狱与

周口一家职业技术学校联合举办了一场旨在促进服刑人员在刑释后就业的职业推介会。在职业推介会上,即将刑释的服刑人员欧双安引起了武汉晶鑫服装厂法人代表孙成彬先生的注意。欧双安是聋哑人,家住河南省凤凰县,几年前因参与了一起抢劫案被判刑入狱。在狱中,欧双安十分好学,几年间掌握了一手精湛

的裁剪缝纫技术。因身体残疾,欧双安本无意参加这次职业推介会,后在监狱民警的极力劝说下才鼓起勇气参加面试。监狱民警将厂方代表孙成彬先生和欧双安带到服刑人员的习艺车间,现场演示技术。孙先生对欧双安的技术非常欣赏。最终,武汉晶鑫服装厂承诺待欧双安出狱后,安排他来厂就业。

据河南省周口监狱教育科科长许新军介绍,由于欧双安是聋哑人,又在监狱关押了数年,对社会的变化知之不多,为让这名刑释人员抓住这个难得的机会,顺利安全地到武汉务工,经监狱长谢西良特批,由监狱民警陪护他到武汉,直到与厂方办完用工手续,顺利交接。

线索提供 邹志远



重庆警方破获一起特大盗车案

10月21日,一个刚刚领回自己被盗汽车的车主拉着重庆市公安局九龙坡分局一位民警的手表示感谢。经过5个多月的艰苦工作,重庆市公安局九龙坡分局成功破获了一起特大盗车案——“胡廷伟团伙系列盗车案”。这个被成功打掉的盗车团伙盗窃本田、大众系列高中档汽车38辆,涉案金额共计860万元。目前,警方已经抓获犯罪嫌疑人39人,并追回了21辆被盗汽车,为社会单位和人民群众挽回经济损失586万元。 新华社发

身份证复印件被盗用骗贷2000余万元

南京500名无辜市民成被告

本报综合消息 通过盗用他人身份证复印件的方法,南京某信用社营业部主任胡俊指使手下会计和信贷员违法发放贷款2000余万元。他被判刑后,信用社为了核销坏账,不得已将那些被盗用身份的500名无辜市民告上法庭。从去年11月至今,南京雨花台区法院已经受理了3批这样的案件。虽然通过笔迹和指纹鉴定,这些市民蒙受的清白之冤得以洗刷,但他们都被烦琐的法律程序弄得疲惫不堪。

盗用他人身份资料

事发后胡俊交待,他套取贷款的惯用手法是,先找人弄到他人的身份证复印件,再做一套虚假的贷款资料,指使会计李晓丹等提供贷款。从2004年7月到2005年7月,胡通过这一手法违规放的贷款高达2000余万元,胡从中拿走1000余万元,部分用于归还其个人债务,其余通过现金或由南京某工程机械实业公司转款的方式,投入胡妻开办的连云港某公司从事经营活动。据介绍,胡俊为套取贷款,盗用了500份左右的身份证复印件,并将这些复印件做成假贷款人和担保人的材料,共发放了200多笔贷款。因相关立法是空白,胡俊这一非法获取他人身份资料的行为,并没有被深究。

500名无辜市民成被告

去年10月,胡俊被法院判处有期徒刑16年,并处罚金10万

元。虽然他非法获得他人身份资料的行为未被深究,但却苦了那些被他盗用身份的无辜市民。胡俊所在的南京某农村信用合作社从去年11月开始着手清理呆坏账工作,按规定,要从法院走诉讼程序,经法院确认为虚假贷款后,才能销账。所以,信用社只得将这些市民作为“贷款人”、“担保人”,一一告上法庭,要求他们归还所欠银行的贷款和利息。

很多无辜的南京市民得知成了被告后,无一不是由惊诧转而愤怒,甚至拒绝到法院处理。给银行和法院都带来了不小的麻烦。那么,这些身份证复印件胡俊都是从哪弄来的?事实上,胡俊自己也不知道具体的来源,因为这些材料都是朋友韩、刘等人帮他弄的。他自己估计,是一些房地产公司、医院、网吧等单位的工作人员,利用职务之便,将工作过程中获得的他人身份证复印件,二次复印后卖给信息公司谋利,而信息公司拿到这些材料后,又到处出卖给韩、刘之类的人,再次从中谋利。

市民耗时费力忙“洗冤”

信用社为核销坏账而进行的诉讼,给市民们带来了不少麻烦。其实,要证明自己和贷款无关非常简单,只需要做个笔迹和指纹鉴定,证明胡俊做的那些贷款材料上的签名和指纹都是假的就行了。但说起来容易做起来难,笔迹和指纹鉴定耗时费力,被盗用

身份的市民要到法院当着法官的面写几十个名字,并按下手印,再拿去给专业鉴定机构鉴定。更要命的是,这两项鉴定都耗资不菲,笔迹鉴定要1500元,指纹鉴定费用更是高达5000元,很多本来愿意配合的市民听到这个数字后,都被吓得不轻,好在经过法院做工作,信用社方面同意承担这笔费用,才使无辜市民的“洗冤”工作得以进行。

到目前为止,信用社方面已经起诉了3批这样的“贷款人”,并都通过笔迹和指纹鉴定证明贷款并非他们所为,最后的结果也都是撤诉并核销坏账。

身份证复印件要签名

市民陈先生丢了身份证后,刊登遗失启事后,新身份证办了下來,但他心里仍忐忑不安。雨花台区法院法官解答说,登遗失启事只是补办身份证的必要材料,并不意味着发生类似于胡俊一案的事情后可以免责。法官建议,身份证一定要妥善保存避免丢失,在外办事如果需要复印身份证的,复印好后一定要把复印件要过来,在骑角(斜对角线)写明身份证用途,如,“仅供办理借记卡用”,“仅供电话公司办理业务使用”等,写的时候,要用这行字将身份证复印件上的各个项目覆盖住,并在旁边签名,这样别人就无法二次复印后用作他途。(文中当事人均为化名)

(罗双江)

执行救助资金 破解执行难题

□晚报记者 张猛

本报讯 在强制执行一民事赔偿遭到重重困难后,项城市法院为了让申请执行人及时得到赔偿,专门申请了执行救助专项资金,从而顺利执结该案。近日,当事人王某向法院送来锦旗以表谢意。

2004年10月11日,项城市刘某因琐事与王某之子发生矛盾后,刘某伙同他人将王某之子故意伤害致死。2006年12月12日,周口市中级法院以故意伤害罪判处刘某有期徒刑15年,赔偿王某83470.8元。判决生效后,刘某被送入开封监狱服刑,周口市中级法院指定项城市法院执行该案民事赔偿部分。

项城市法院执行法官及时送达了执行通知书,并对被执行人刘某的财产状况进行了调查。经调查了解,被执行人刘某家境十分困难。本案执行一时陷入困境。

对此,项城市法院院长李和鹏在了解情况后,指导办理该案。随后,执行法官多次对被执行人进行走访。经走访,执行法官了解到被执行人刘某服刑前曾在其自留地旁种有13颗杨树,并已成材。执行法官立即对这13颗杨树进行了查封,并及时进行了变价处理。

今年4月2日,执行法官将1万元树款支付给申请执行人王某。王某认为赔偿款没有得到足额兑付,仍十分不满。院长李和鹏得知后,十分重视,多次与王某长谈,晓之于理,动之于情,并表示,法院一定会想方设法帮其解决困难,并拿出200元钱资助王某。

为彻底解决王某的民事赔偿问题,李和鹏院长多次向项城市委、市政府主要领导进行汇报,最终拿到了7万元执行专项救助资金。

近日,执行法官将7万元执行专项救助资金交给申请执行人王某。 线索提供 牛凌峰 韩东华

经侦民警神勇 一天擒俩嫌犯

□晚报记者 彭慧

本报讯 10月20日,沙南公安分局经侦大队民警将一诈骗团伙的主要犯罪嫌疑人王某抓获后,又将另一起经济诈骗案嫌疑人罗某抓获。

近日,在得知伙同他人以抵押方式骗贷9万元的犯罪嫌疑人王某多次在周口市区出现的消息后,沙南公安分局经侦大队立即组织民警对其实施抓捕。10月20日上午,民警将犯罪嫌疑人王某抓获。

就在当日,沙南公安分局经侦大队还将涉嫌经济诈骗的犯罪嫌疑人罗某抓获。 线索提供 朱建功